Temat: Laboratorium autentyczności
Data: 12.04.2021r.
Czas trwania: 45 minut (1 godzina lekcyjna)
Klasa: 8a, zajęcia z wychowawcą.
Przebieg zajęć wg scenariusz zaproponowanego przez NBP.
Nauczyciel podaje uczniom temat lekcji oraz informuje o zagadnieniach, jakie będą na niej poruszane.
Omówione zagadnienia:
1. Główne funkcje Narodowego Banku Polskiego.
Nauczyciel wyjaśnia trzy główne funkcje NBP. 
▪ bank banków – NBP jest odpowiedzialny za stabilność całego sektora bankowego oraz bezpieczeństwo naszych depozytów
▪ bank państwa – NBP prowadzi obsługę bankową budżetu państwa oraz rachunki bankowe rządu i centralnych instytucji państwowych
▪ bank emisyjny.
2. Czym jest emisja pieniądza. NBP jako bank emisyjny. 
Nauczyciel wyjaśnia pojęcie emisji pieniądza. W ramach ciekawostki nauczyciel zwraca uwagę podopiecznych na to, że na każdym polskim banknocie znajduje się zapis: „Banknoty emitowane przez Narodowy Bank Polski są prawnym środkiem płatniczym w Polsce”. 
3. Emisja pieniądza a produkcja pieniądza.
Nauczyciel wyjaśnia klasie różnice pomiędzy tymi pojęciami. Wprowadza pojęcie Polskiej Wytwórni Papierów oraz Mennicy Polskiej. 
4. Bezpieczna gotówka.
Nauczyciel określa cechy fizyczne banknotów. Następnie wprowadza pojęcie falsyfikatów. Następnie inicjuje rozmowę nt. skutków wprowadzenia dużej ilości falsyfikatów na rynek. Inicjuje również rozmowę nt. jak można temu zapobiec. Nauczyciel wyjaśnia uczniom, że wytwarzanie lub świadome wprowadzanie do obiegu falsyfikatów to jedne z poważniejszych przestępstw w Polsce – takie działania mogą narazić obywateli na duże straty. Za produkcję fałszywych pieniędzy grozi kara od 5 do 25 lat pozbawienia wolności, natomiast za ich umyślne wprowadzanie do obiegu – od roku do 10 lat pozbawienia wolności. Nauczyciel informuje uczniów, że nawet nieświadome posługiwanie się falsyfikatami może być przyczyną problemów. Na przykład, gdy sprzedawca w sklepie będzie miał wątpliwości co do autentyczności banknotu, którym chcemy zapłacić, ma on obowiązek zatrzymać taki banknot oraz wezwać policję. Nawet jeśli udowodnimy, że posłużyliśmy się falsyfikatem nieświadomie, to narażamy się na niepotrzebny stres, a fałszywe pieniądze zostają skonfiskowane i nie odzyskamy ich równowartości. Nauczyciel, stara się podsumować wypowiedzi uczniów stwierdzeniem, że dobrze zabezpieczona przed fałszerstwami gotówka leży w naszym wspólnym interesie, ponieważ bardzo ważne jest, aby pieniądz, którym się posługujemy, oraz jego emitent budzili nasze zaufanie.
5. Praca uczniów z kartą pracy.
Uczniowie analizują zabezpieczenia stosowane na banknotach. Wykonują dwa zadania umieszczone na karcie pracy. Uczniowie dopasowują pojęcia do definicji. Uczniowie dopasowują zabezpieczenia do zdjęć. Uczniowie porównują własne odpowiedzi z podanymi na karcie pracy. Uczniowie oceniają swoją pracę. Uczniowie odnajdują i nazywają zabezpieczenia na własnych banknotach. 
6. Podsumowanie zajęć.


