Spojená škola Kráľovnej pokoja, Na Závaží 2, 010 01 Žilina

             Základná škola sv. Cyrila a Metoda

Hlavné zásady výchovného pôsobenia školy

Riaditeľstvo Spojenej školy Kráľovnej pokoja v Žiline – organizačná zložka Základná škola sv. Cyrila a Metoda v Žiline Vám predkladá hlavné zásady svojho výchovného pôsobenia v zmysle Štatútu školy a Duchovno - výchovného projektu školy.

Cieľom katolíckej školy je okrem poskytnutia dobrého vzdelávania aj výchova žiakov v duchu kresťanskej viery a spirituality. Základným predpokladom pre takéto formovanie dieťaťa je úzka spolupráca školy s rodičmi, ktorí sú nenahraditeľnými a nezastupiteľnými vychovávateľmi svojich detí.

Výchova a vzdelávanie na základnej škole je v súlade s katolíckymi princípmi a s učením Cirkvi. Katolícke náboženstvo je povinným predmetom. Neoddeliteľnou súčasťou života školy sú i určité náboženské aktivity - modlitba, svätá omša, duchovné obnovy, adorácie, kultúrne podujatia a pod., ktoré, ak sa konajú v rámci vyučovania, sú pre žiakov záväzné. 
Povinnosťou žiakov je dodržiavanie školského poriadku. U žiakov sa rešpektuje sloboda svedomia i názoru, avšak vedomé ignorovanie a narúšanie kresťanskej výchovy, šírenie sektárstva, násilia, rasovej či náboženskej nenávisti, pornografie, užívanie a distribúcia drog, resp. iné protispoločenské javy (vulgárne vyjadrovanie a správanie) nezlučiteľné s programom školy sú neprípustné a môžu mať za následok výchovné opatrenia až po odchod žiaka zo školy.

Očakávame vzájomnú spoluprácu so zákonnými zástupcami našich žiakov, aktívnu účasť na stretnutiach rodičov žiakov školy, podporovanie zodpovedného prístupu Vášho dieťaťa k vzdelávaniu, ústretovosť pri riešení problémov s výchovno-vzdelávacím procesom či s rešpektovaním školského poriadku. 

Záväzné vyhlásenie rodičov

Svojím podpisom potvrdzujem, že som oboznámený/á s uvedenými zásadami a zaväzujem sa ich rešpektovať a spolupracovať so školou pri formovaní svojho dieťaťa.
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